

## 唁 電

佛光山宗務委員會並心保大和尚：

驚悉台灣佛光山開山宗長、國際佛光會創辦人<sup>上星</sup><sub>下雲</sub>大師於西元 2023 年 2 月 5 日（癸卯年正月十五）在高雄佛光山傳燈樓開山寮安詳捨報，般若舟沉，人天眼滅，海天同悲，一代大師隕落，四眾痛失依怙！武漢市歸元禪寺、寶通禪寺兩序大眾至哀至慟，殊感痛惜，謹致深切哀悼！

大師畢生致力弘揚「人間佛教」，「以文化弘揚佛法、以教育培養人才、以慈善福利社會、以共修淨化人心」之宗旨，投身公益，福利社會、教化人心，傾力傳播中華文化，長期對兩岸關係的和平發展積極擁護和竭力推動，促進兩岸佛教文化友好交流來往，為營造中華民族共同體意識，作出了重要貢獻。實為教界之楷模，享譽世界傑出之高僧。

大師與武漢江城佛教界因緣殊勝，特別是 1989 年 3 月大師第一次回鄉探親時，4 月率團蒞臨江城武漢，時年古稀的先師昌明長老與耄耋之年的道根長老親自率江城僧俗弟子大眾至江漢關碼頭迎接大師參訪團，並陪同大師一行參訪歸元禪寺、寶通禪寺、黃鶴樓、東湖風景區。與先師昌明長老、道根長老、慈學老法師等武漢市佛教代表人士深入交流兩岸佛教的文化；先師昌明長老生前並與大師多次攜手積極促進武漢佛教與台灣佛教友好交流交往，實屬「因法相遇，以法為親」，願兩岸佛教法誼遠流長。

大師雖逝，化緣已盡，是兩岸乃至世界佛教界之重大損失，  
大師功德巍巍，讚頌不盡；高德遺韻，深感敬佩！  
勛業可觀，豈獨浮名能媲美，高風堪仰，較諸古德亦無虧。  
至誠祈禱大師圓證菩提，乘願再來。謹呈大師法眷高賢，稟  
師遺志，高樹法幢，光大法筵。特電複聞，謹致慰唁！

